

В диссертационный совет 24.2.372.06
на базе ФГБОУ ВО «Российский экономический
университет им. Г.В. Плеханова»
115054, Москва, Стремянный пер., д. 36, корп.3

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

**диссертации Ивановой Анны Николаевны на тему
«Организационно-экономическое обеспечение инновационного
развития гостиничных предприятий города Москвы»,
представленной на соискание учёной степени кандидата экономических
наук по специальности
5.2.3. Региональная и отраслевая экономика**

Переходное состояние российской экономики в значительной мере характеризуется существенными переменами в сфере услуг. Преобразования охватили широкий круг проблем, коснулись многих индустриальных основ обслуживающей деятельности, принесли новые элементы в экономические отношения системы услуг. На современном этапе экономического развития России происходит формирование государственной поддержки различных отраслей, играющих роль мультиликаторов социально-экономического развития в масштабах отдельных регионов и национального хозяйства в целом, к числу которых относится индустрия туризма и гостеприимства.

Предприятия гостиничной индустрии представляют собой важное инфраструктурное подразделение рекреационно-туристского комплекса, без которого развитие туризма не представляется возможным.

Автор диссертационного исследования аргументирует в своей работе выдвинутую гипотезу, подтверждая, что повышению эффективности деятельности гостиничных предприятий, а также гостиничной индустрии в целом, способствует разработка научно обоснованных решений по организационно-экономическому обеспечению инновационного развития гостиничных предприятий.

В рамках данной работы было также рассмотрено, что такое инновации и какие механизмы существуют по обеспечению инновационного развития, определена роль инноваций в глобальной экономике, оценена важность государства как института, а также определена его роль для обеспечения инновационного развития экономики и отдельного предприятия. Была рассмотрена динамика и потенциал гостиничной отрасли, выявлены основные тенденции, которые сейчас представлены на рынке и требуют дальнейшего внимания.

Для достижения целей работы Ивановой А.Н. были проанализированы существующие механизмы по обеспечению инновационного развития предприятий, выявлены недостатки и преимущества, затем адаптированные автором для гостиничной отрасли и нашедшие отражение в специализированной модели организационно-экономического обеспечения инновационного развития гостиничных предприятий (стр. 11).

Данное диссертационное исследование свидетельствует о наличии у автора необходимых знаний, умений, навыков сбора и обработки фактических данных, наличии собственной точки зрения по исследуемой проблеме.

Содержание автореферата свидетельствует о законченности исследования, его теоретической и практической значимости. Тем не менее следует отметить ряд недостатков:

1. На стр. 13 автореферата автор предлагает ряд критериев для выделения экологических инноваций, среди которых есть увеличение экологической безопасности пространства. Автору следовало бы добавить пояснение к данному критерию или привести пример.
2. На стр. 18 автореферата автором представлена общая схема применения принципа «инновационных рамок», который способен осуществить стимулирование использования экологических инноваций в процессе предоставления гостиничных услуг. Из автореферата не представляется возможным ознакомиться с разновидностью наиболее

востребованных экологических инноваций среди гостиничных предприятий столичного региона.

В то же время, несмотря на отмеченные недостатки, диссертационное исследование Ивановой Анны Николаевны на тему «Организационно-экономическое обеспечение инновационного развития гостиничных предприятий города Москвы» оценивается положительно. Работа выполнена на высоком научном уровне и полностью соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней (утв. постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842), предъявляемым к кандидатским диссертациям, поэтому автор диссертационной работы Иванова Анна Николаевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика.

Профессор Кафедры экономической теории
федерального государственного образовательного
бюджетного учреждения высшего образования
"Финансовый университет при
Правительстве Российской Федерации"
доктор экономических наук, доцент

125167, г. Москва, Ленинградский пр.
телефон: +7 (499)943-95-46, E-mail: l

«13» мая 2024 г.

Людмила Геннадьевна Руденко

.ru

Подпись
имя.